



В условиях непростой ситуации на рынке угля ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» сохраняет стабильный объём добычи на уровне 43 млн тонн в год, делая ставку на рост экспорта и повышение качества своей продукции.

ФЛАГМАН УГЛЕДОБЫЧИ ЗАДАЁТ ОРИЕНТИРЫ

Сложившаяся ситуация на мировом рынке угля во многом сегодня определяет направления развития угледобывающих предприятий. Одно из крупнейших в России угольных объединений, компания «Кузбассразрезуголь», вооружившись более двух лет назад стратегической программой глобального технического перевооружения, продолжает даже в непростых условиях существующей мировой угольной конъюнктуры работать не просто эффективно, но и реализуя новые масштабные проекты — до 2018 года в планах компании построить четыре новые обогатительные фабрики.

Экспортный прицел

Высокое качество продукции — это не только требование време-

ни, но и главное преимущество при выходе на новые рынки. Причём, учитывая географическое положение Кузбасса (в первую очередь — удалённость от морских портов), вопрос обогащения угля приобретает особый смысл. Чем меньше породы перевозится в железнодорожных составах с углём, тем выше экономическая эффективность и тем ниже транспортные издержки.

В условиях непростой ситуации на рынке угля ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» сохраняет стабильный объём добычи на уровне 43 млн тонн в год, делая ставку на рост экспорта и повышение качества своей продукции. Так, в прошедшие полгода «Кузбассразрезуголь» удалось увеличить главную сбытовую оставшуюся — экспорт составил 15,9 млн тонн и в сравнении с первым полугодием 2013-го вырос поч-

ти на четверть. В целом же в компании планируют довести объём поставок иностранным потребителям в этом году до 29 млн тонн угля против 25,8 млн тонн годом ранее.

«В расширении экспортных поставок для нас самую главную роль играет, в первую очередь, качество нашей продукции. Поэтому развитие и увеличение обогатительных мощностей — один из обязательных приоритетов, определяющих перспективы компании на много лет вперед», — поясняет Андрей Козицын, генеральный директор Уральской горно-металлургической компании, в состав которой входит УК «Кузбассразрезуголь».

Такая целенаправленная работа ведётся в «Кузбассразрезуголе» постоянно. Если сравнить, то за последние четверть века уровень обогащения угля вырос в пять ►►



«В расширении экспортных поставок для нас самую главную роль играет, в первую очередь, качество нашей продукции. Поэтому развитие и увеличение обогатительных мощностей — один из обязательных приоритетов, определяющих перспективы компании на много лет вперед», — поясняет Андрей Козицын, генеральный директор Уральской горнометаллургической компании, в состав которой входит УК «Кузбассразрезуголь».

раз: сегодня в компании действуют пять обогатительных фабрик, последняя из которых была введена три года назад — накануне Дня шахтёра в 2011 году, и 10 установок сезонного типа. Они перерабатывают и обогащают почти 83 процента добываемого угля.

Однако, по словам Андрея Козицына, этот показатель необходимо довести до максимума, что и предусмотрено в программе строительства новых обогатительных фабрик. Ближайшие четыре года пройдут в компании под знаком большой стройки — площадки под перерабатывающие мощности появятся на четырёх разрезах. Первый строительный дивизион уже разместился на Калтанском угольном разрезе. Новая ОФ станет единственной фабрикой «Кузбассразрезугля», предназначенной для переработки угля марки Т. Здесь будут производить два вида концентрата, один из которых ориентирован на металлургов, другой — на энергетиков. «К концу года предприятие мощностью переработки 3 млн тонн угля в год уже планируем сдать. Инвестиции составят около 3 млрд рублей», — говорит гендиректор УГМК. Возведение новой ОФ предусматривает и создание новой железнодорожной инфраструктуры

Ближайшие четыре года пройдут в компании под знаком большой стройки — площадки под перерабатывающие мощности появятся на четырёх разрезах. Первый строительный дивизион уже разместился на Калтанском угольном разрезе. Новая ОФ станет единственной фабрикой «Кузбассразрезугля», предназначенной для переработки угля марки Т

филиала, поэтому одновременно идёт строительство третьей очереди углепогрузочной станции Черный Калтан. Это позволит увеличить её максимальную пропускную способность до 6 млн тонн в год.

После Калтанского новые обогатительные предприятия появятся ещё на трёх разрезах — Талдинском, Бачатском и Краснобродском. «В результате, с учётом установок КНС, которые работают исключительно в летний период, мы к 2018 году будем перерабатывать практически весь объём добываемого угля, пригодного для переработки. Это порядка 90 процентов», — поясняет Козицын.

Стоит отметить, что, параллельно с формированием комплекса стационарных обогатительных производств, «Кузбассразрезуголь» внедряет и современное мобильное оборудование по переработке угля. В июне этого года на Талдинском угольном

разрезе ввели в эксплуатацию дробильную установку Powerscreen ХН320 стоимостью 20 млн рублей. Её использование позволит увеличить объём переработки угля, отгружаемого филиалом на экспорт, в среднем на 720 тыс. тонн в год.

Инвестиции: стратегические и операционные

Разумеется, основа развития любого предприятия, в том числе угледобывающего — это инвестиции. В «Кузбассразрезугле» (компания с полувековой историей) за последние три года не просто обновили фонды, но фактически перевернули страницу и начали новую главу. Например, 2012 год стал рекордным по объёму вложенных в развитие предприятий средств — 22,5 млрд рублей. На эти деньги были приобретены в том числе автосамосвалы

Среди технических новинок, появившихся на предприятиях «Кузбассразрезугля», две уникальные для российской угольной отрасли модели — первый отечественный 32-кубовый экскаватор ЭКГ 32Р и китайский WK-35 (на фото).



грузоподъёмностью 130, 220, 320 тонн и экскаваторы с объёмом ковша до 35 кубов. В результате системного подхода к покупке этой техники удалось выстроить эффективную производственную цепочку по добыче и транспортировке угля. Среди технических новинок, появившихся на предприятиях «Кузбассразрезугля», две уникальные для российской угольной отрасли модели — первый отечественный 32-кубовый экскаватор ЭКГ 32Р и китайский WK-35.

Инвестиции 2012 года стали так называемыми стратегическими, когда за счёт одновременного значительного вливания денежных средств удалось обеспечить существенный скачок в техническом перевооружении предприятий компании, наращивании её производственных мощностей в целом. В ближайшие годы потребуются операционное или поддерживающее инвестирование, которое позволит сохранять высокий технический уровень. Например, в 2013 году было вложено почти 5 млрд рублей, инвестиционная программа на 2014 год составляет более 5 млрд рублей, из которых более 2 млрд направят на приобретение нового оборудования. «Мы планируем в этом году приобрести экскаватор и горнотранспортное оборудование, и, конечно же, заниматься железнодорожным транспортом», — рассказывает Андрей Козицын.

Знаковым событием этого года стал ввод в эксплуатацию в ООО «Талдинское погрузочно-транспортное управление» нового локомотивного депо. Инвестиции в проект составили 265 млн рублей. Необходимо в депо возникла в связи с увеличением объёмов перевозок, а также с расширением видов ремонта локомотивов, которые предприятие выполняет самостоятельно. В частности, речь идёт о текущем ремонте так называемого третьего объёма, для проведения которого раньше локомотивы отправляли на другие заводы.

Безусловно, другим немаловажным направлением работы в современных условиях рынка остаётся уменьшение издержек. Так, компании удалось сэкономить около 45 млн рублей за счет программы энергосбережения и повышения энергоэффективности, реализация которой началась в 2012 году.



19 мая 2014 года УК «Кузбассразрезуголь» отметила свое 50-летие. В честь юбилея высокими наградами в компании были отмечены более 200 человек. Звания «Герой Кузбасса» удостоен Сергей Чабан, бригадир экскаваторной бригады филиала «Талдинский угольный разрез». За многолетний добросовестный труд горняки УК «Кузбассразрезуголь» награждены орденами «Доблесть Кузбасса», «За доблестный шахтёрский труд», почётным званием «Лауреат премии Кузбасса» и другими областными и ведомственными наградами.

Ордена Почёта Кузбасса удостоена сама угольная компания. Директор ОАО УК «Кузбассразрезуголь» Игорь Москаленко награждён почетным знаком «За заслуги перед Кемеровской областью» и орденом УГМК «За труд и честь» II степени. Звания «Почетный гражданин Кемеровской области» удостоен генеральный директор УГМК Андрей Козицын.

Это неиспользованные 26,4 млн кВт/ч. Такого эффекта удалось достичь благодаря обновлению технологий, замены морально и физически устаревшего оборудования на мощные современные машины с высоким КПД и производительностью. В частности, за два года была проведена модернизация вагоноопрокида на обогатительной фабрике «Кедровская», питателя погрузочного конвейера на Калтанском разрезе, а также дымососов и дутье-

вых вентиляторов на котельных Моховского и Бачатского разрезов, где применили электроприводы с энергосберегающими преобразователями частоты. Кроме того, на ОФ «Кедровская» модернизировали одну дробилку, где также применили частотно-регулируемый привод, снижающий расход электроэнергии почти на треть, а в ближайшее время планируется модернизировать вторую дробилку и приводы конвейеров. ➡➡

Стратегический резерв

Стабильность и перспективное развитие компании определяется не только её эффективным управлением и грамотным инвестированием, но и запасами угольных месторождений. В настоящее время предприятия «Кузбассразрезугля» обеспечены более чем на 40 лет стабильной работы — ведётся разработка 16 угольных месторождений Кузнецкого бассейна. В числе шести филиалов компании — два уникальных в мировом масштабе угольных предприятия: Бачатский и Талдинский разрезы.

В этом году «Кузбассразрезуголь» пополнил угольные кладовые на 300 млн тонн. Таковы общие запасы пяти угольных участков, разработку которых планируют начать в обозримом будущем. Прирезка участка «Вахрушевский глубокий» позволит продолжить работу на пласте «Мощный», крупнейшем на Вахрушевском поле Краснобродского разреза. Одноименное поле того же разреза пополнился участком «Краснобродский глубокий». Освоение нового участка «Сартакинский-2» позволит стабильно работать ещё не одно десятилетие Моховскому разрезу. На Сартакинском поле разреза добыча вырастет почти в два раза: до 2,5 млн тонн угля в год против нынешних 1,3 млн. Начало нового этапа развития этого филиала запланировано уже в следующем году с ввода в эксплуата-

цию новых участков открытых горных работ «Заречный-Беловский» и «Первоочередной-Беловский».

Прирезка новых участков — это всегда уверенный задел на будущее. Однако, как подчеркивает гендиректор УГМК, главной составляющей успеха и дальнейшего системного развития всегда был и остаётся коллектив предприятий. «Мы убеждены, что сегодня стабильность компании напрямую зависит от тех профессиональных работников, которые трудятся на наших производствах. Полувековая история «Кузбассразрезугля» показывает, что это не только первый в Кузбассе разрез — Краснобродский или первая в мире тонна коксующегося угля, добытая открытым способом — на Бачатском разрезе, но и первый в угольной отрасли план социального развития предприятия, первое подписанное в Кемеровской области Соглашение о социально-экономическом сотрудничестве с региональной властью», — отмечает Козицын.

Один из приоритетов стратегии развития угольной компании — сохранение социальной ориентированности в своей работе, несмотря на постоянно меняющуюся рыночную ситуацию. Прежде всего, это гарантия стабильной заработной платы и полноценного соцпакета, включающего в себя компенсацию затрат на отопление, бесплатные или льготные путевки на лечение и отдых ветера-

нов, самих работников и их детей, предоставление займов для первоначального взноса на приобретение жилья и многое другое. Причём «Кузбассразрезуголь», будучи социально ориентированной компанией, берёт на себя обязательства не только перед своими работниками и членами их семей, а также ветеранами и пенсионерами, но и областью — в первую очередь перед теми городами и посёлками, где расположены предприятия. Только в этом году в рамках ежегодного Соглашения с администрацией Кемеровской области компания направит 300 млн рублей на софинансирование государственных и областных социальных программ, в том числе почти 150 млн предназначены для продолжения мероприятий по ликвидации последствий землетрясения, произошедшего в Беловском районе летом прошлого года. «Социальная ориентированность компании — исторически сложившийся факт. Это позволяет нам, несмотря на кризисы на угольных рынках, удерживать позиции лидера российской промышленности и экономики, оставаться самой социально активной компанией региона, динамично развиваться и главное — сохранять сплочённый коллектив, — отмечает Андрей Козицын. — Сегодня жизнь ставит перед нами новые задачи. Уверен, что благодаря накопленному опыту мы готовы к их решению». ■

Андрей Козицын: «Вами прирастают богатство и слава родной земли»

Уважаемые коллеги-горняки! Дорогие кузбассовцы! Поздравляю вас с главным праздником Земли Кузнецкой — Днём шахтёра!

Кузбасс по праву называют угольным сердцем России, и это сильное сердце бьётся благодаря вам — мужественным людям, настоящим профессионалам, от души преданным своей непростой работе. Недаром слова «шахтёр» и «горняк» уже давно не просто обозначают профессию, а определяют характер — сильный, смелый, настоящий, передаваемый от поколения к поколению. Именно благодаря вам работает наша промышленность, приходит тепло в

дома. Вами прирастают богатство и слава родной земли, могущество Российского государства.

В этом году флагману и родоначальнику кузбасской открытой угледобычи — компании «Кузбассразрезуголь» — исполнилось полвека. Опираясь на прочный фундамент, созданный старшим поколением горняков, соединяя в себе стабильность зрелости и юношеское стремление ко всему новому, компания продолжает динамично развиваться и открывать все новые горизонты. Сегодня жизнь ставит перед коллективом «Кузбассразрезугля» очередные задачи. Уверен, что благодаря накопленному

опыту, сохранению традиций, применению современных технологий, мы готовы к их решению. Поэтому профессиональный праздник встречаем с оптимизмом и хорошим рабочим настроением.

В этот день хочу поздравить, пожелать здоровья, счастья, благополучия и ещё раз высказать слова благодарности и уважения всем, кто посвятил свою жизнь угольной отрасли, особенно нашим ветеранам, остающимся для нас примером самоотдачи и трепетного отношения к делу. ■

**С уважением, Андрей Козицын,
генеральный директор УГМК**

Игорь Москаленко: «Судьба Кузбасса неразрывно связана с угледобывающей промышленностью»



Уважаемые кузбассовцы!
Дорогие работники и ветераны
угольной отрасли!

Примите самые искренние поздравления с Днём шахтёра!

Судьба Кузбасса и всех его жителей неразрывно связана с угледобывающей промышленностью. Она не только играет ведущую роль в экономике региона и является залогом стабильного развития социальной сферы, но и вносит свой весомый вклад в обеспечение энергетической независимости России. От души поздравляю с нашим главным праздником всех вас — настоящих профессионалов горного дела, истинных героев угольного фронта, кто своим безупречным трудом создавал и создаёт сегодня историю родного края, его славу, его силу.

Сердечно желаю в этот праздничный день отличного настроения, крепкого здоровья, осуществления всего задуманного,

удачных решений всех задач и успеха в делах. С праздником! ■

**С уважением,
Игорь Москаленко, директор
ОАО «УК «Кузбассразрезуголь»**



Первый отечественный 32-кубовый экскаватор ЭКГ 32Р

Евгений Манузин: «Земля отдаёт богатство своих недр только сильным людям»

Уважаемые шахтёры, горняки, ветераны угольной отрасли!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником — Днём шахтёра.

День шахтёра — это праздник людей героической профессии, от работы которых зависит стабильность нашей экономики, её развитие и благосостояние граждан.

Ежедневно горняки спускаются под землю, рискуя своими жизнями и здоровьем. Земля отдаёт богатство своих недр только сильным и смелым людям. Именно такие мужчины работают на угледобывающих предприятиях Новокузнецкого района.

На нашей территории осуществляют свою деятельность 25 угольных предприятий — это шахты и угольные разрезы, на которых трудятся порядка 10 тысяч человек. В прошлом году на карте Новокузнецкого района появилась шахта «Ерунаковская VIII», в этом году планируется запуск проходки на шахте «Увальная». Работники угледобывающей отрасли Новокузнецкого района в 2013 году выдали более 27 миллионов тонн энергетического угля и более 6 миллионов тонн — коксующегося. Мы постараемся держать эту высокую планку, несмотря на непростые реалии сегодняшнего дня.



Особая благодарность и признательность ветеранам за тяжёлый и опасный, но такой необходимый настоящий мужской труд. Здоровья и благополучия всем, кто носит гордое звание шахтёра и трудится на благо родной земли. И пусть число спусков в шахту равняется числу подъёмов на-гора. ■

**Евгений Манузин, глава
Новокузнецкого района**